

ECO DE ALICANTE

DIARIO LIBERAL.

NÚM. 858.

PRECIOS DE SUSCRICIONES.—En Alicante: un mes 7 rs., un trimestre 20.—Fuera de la capital, 23 rs. trimestre.—En el extranjero, un mes 14 rs., un trimestre 40.—Números sueltos 4 cuartos. Se suscribe en la imprenta de este periódico, plaza del Progreso, 8, y en la Admon, plaza del Teatro 8.

En Madrid y París C. A. Sagreda.

Miércoles 1.^o Febrero 1871.

ANUNCIOS.—A precios convencionales. El pago será anticipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales.

Los comunicados o escritos de cualquiera especie que se realicen la relación poseen devueltas una cuantiosa recompensa.

ANO VI.

ALICANTE 1.^o DE FEBRERO 1871.

LA CAPITULACION DE PARIS.

Nuestro servicio telegráfico nos comunicó ayer la importantísima noticia de la capitulación de París.

Ese día de luto para la Francia, que se ha visto humillada y vencida desde el comienzo de la lucha con Prusia, habrá sido de inmenso regocijo para el moderno imperio germanico.

La nación que un día fué el asombro del mundo y que impulsada por su orgullo y su insensata ambición provocó esa guerra fratricida y devastadora, se ve hoy reducida á la impotencia y á la ruina. Esa nación cuyo inmenso poder era innegable y que era respetada y temida, ha sido desvirtuada por una serie continuada de descalabros inesperados, y ha visto con menigua enseñorearse de su territorio las devastadoras águilas prusianas.

Solo le faltaba sufrir ahora el último revés, y éste se ha visto realizado con la capitulación de su histórica metrópoli.

Este hecho, que hace algún tiempo se hubiera considerado como imposible, acabó de ser confirmado por el telegrafo. Pero lo que ha influido más poderosamente á consumarlo, no ha sido la escasez de víveres, la miseria, ni los horribles estragos producidos por los proyectiles prusianos; ha sido más que todo la funesta influencia de los planes siniestros de la demagogia, de ese puñado de hijos espúreos que se empeñan en destrozar la madre patria y llevar el germen de la división y la discordia en las filas de los hombres honrados, seduciendo á las masas inconscientes que, aspirando á la realización de un ideal imposible, siembran el espanto por todas partes, e invocan la libertad para cometer toda clase de crímenes.

Un país que tiene un enemigo formidable que le combate sin tregua, que ha visto perder la mayor parte de su territorio, que tiene un ejército disciplinado y aguerrido prisionero, que es presa del hambre y la miseria mas espantosa, debía deponer las armas ruines de partido y levantarse como un solo hombre á recobrar su honor y su independencia perdidas por su misma vanidad.

La Francia no ha hecho eso: la Francia se ha perdido miserablemente, y sabe Dios cuándo volverá al estado de esplendor y preponderancia que gozaba antes de la presente guerra.

El gobierno de la Defensa nacional no ha tenido bastante fuerza ni prestigio para reprimir los desmanes de que acaba de ser teatro la ciudad de París en los instantes mas críticos y solemnes, desmanes que han dado por resultado que la sangre de hermanos se derramara y que el pabellón prusiano ondease sobre los muros de la capital.

Todos los esfuerzos de ese gobierno serán estériles porque viene que combatir con dos enemigos á un tiempo, con el enemigo que se apodera de sus ciudades y con el enemigo que corre las entrañas de la patria, la cual acabará por arruinarse por completo, si el buen sentido y el patriotismo no se despiertan en esa nación desventurada.

Si en vez de haber proclamado la República cuando cayó el último imperio, se hubiera apelado al esfuerzo unido de todas las eminentes de Francia, es posible que esa nación no hubiera llegado al estado triste en que hoy se encuentra.

Sirva esta tristísima lección de provechosa enseñanza á los que estuvieron por las insensatas predicciones de la demagogía, pretendiendo arrastrar á nuestro país al caos y á la ruina que surge siempre cuando se quebrantan las bases fundamentales del orden social, y desconociendo las leyes lógicas que presiden á la existencia de las sociedades, se pretende lo

que está fuera de ellas, obedeciendo casi siempre á las instigaciones de pasiones bártaras y de criminales ambiciones.

Ayer llegó á esta capital en el tren correo el nuevo gobernador militar Sr. D. José de los Reyes, encargándose en el acto del gobierno militar de la provincia. Dicha autoridad se ha hospedado en el hotel de Bossio.

Según se nos ha asegurado, de pocos días á esta parte se hace circular la especie no sabemos con qué intención, de que va á celebrarse una quinta extraordinaria, en que entrarán en suerte los mozos de 19 años.

Ignoramos el origen de esa noticia; pero sea cual fuere, sabemos que no es cierto lo de la quinta extraordinaria, la cual solo podría decretarse por las Cortes, que al presente no se hallan reunidas.

Si esa nueva que ha alarmado á algunas personas, tiene por origen, como se nos ha dicho, ciertos datos que van tomando los agentes de la municipalidad, nos cumple advertir á los que no están enterados de la ley de quintas vigente, que según el artículo 38 de la misma, el alistamiento del reemplazo ordinario, debe hacerse en los primeros días del mes de Febrero de cada año, comprendiéndose solo en él á los mozos que cumplen veinte años en el mes de Abril; por consiguiente cualquier cosa que en este concepto se haya hecho antes de hoy, ha sido prematura, á no ser la formación del padrón comprensivo de todas las personas de ambos sexos, á que se refiere el artículo 35 de la mencionada ley.

De todos modos, repetimos que es falso lo de la quinta extraordinaria, y que no sabemos la piadosa intención con que se ha hecho circular esa absurda especie, precisamente en estos momentos.

Ayer se publicaron por el señor alcalde popular de esta ciudad los siguientes importantes documentos:

«Ciudadanos: Mañana es el dia designado para dar principio á las elecciones de Diputados provinciales.

Vais á ejercer un acto grande y solemne, propio y exclusivo de los pueblos libres.

La Corporación que vais á elegir y que ha de poner en práctica la nueva y descentralizadora ley provincial, puede, por las amplias facultades que le concede la misma ley, influir poderosamente en la suerte de la provincia.

Es también la primera vez que la Diputación va á ser formada por el voto popular; comprendeis la importancia que la Corporación tendrá en la vida y porvenir de los pueblos, y por estas circunstancias, harto trascendentales, es de creer que ningun partido será indiferente á la contienda electoral y que la lucha será empeñada.

Legítimos son los derechos que os concede el Sufragio universal: luchad, pídes, ciudadanos, y defended con decisión y lealtad en el palenque de las urnas, que es la gran conquista que debemos á la Revolución, vuestras ideas, vuestras opiniones y vuestras aspiraciones.

Sensatez, prudencia y cordura reclaman las campañas electorales, porque en ellas se excitán las pasiones políticas: la lucha que vais á emprender, por su trascendencia, exige, con más motivos, esas nobles virtudes de vosotros todos, y no me atrevé á recomendároslas, sería ofenderos, porque las poseéis en alto grado.

Las leyes amparan á los electores en la libre emisión del sufragio: si algun imprudente, en su ceguedad, intentara estorbaros en el ejercicio de vuestro indisputable derecho, los tribunales de justicia, ya lo sabeis, son los encargados de hacer respetar vuestra independencia.

Ciudadanos: Vuestro Alcalde popular

descansa confiado en vuestra sensatez, nunca desmentida, para que el orden y la tranquilidad no se altere durante la contienda electoral.

Alicante 31 de enero de 1871.—El Alcalde popular, **Gaspar Beltrán**.

Don Gaspar Beltrán y Monllor, alcalde popular de esta capital.

Hace saber: Que el Ayuntamiento de su presidencia en sesión de ayer nombró á los Sres. Alcaldes y concejales que se expresan á continuación, para presidir las mesas interinas en las elecciones de Diputados provinciales, que han de tener principio el dia 1.^o de Febrero próximo, á las 9 de su mañana.

PRIMER DISTRITO.

Primera Sección.—*Casas Consistoriales*.—Presidente, D. Rafael M. Teigeiro.

Segunda Sección.—*Campello*.—Presidente, D. Evaristo Fajardo.

SEGUNDO DISTRITO.

Primera Sección.—*Santa María*.—Presidente, D. Juan Real.

Segunda Sección.—*Santa Faz*.—Presidente, D. Rafael Jordá.

TERCER DISTRITO.

Primera Sección.—*San Anton*.—Presidente, D. Adolfo Faez.

Segunda Sección.—*Carmen*.—Presidente, D. Bartolomé Pons.

Tercera Sección.—*Tabarca*.—Presidente, el Alcalde pedáneo.

CUARTO DISTRITO.

Primera Sección.—*San Francisco*.—Presidente, D. Faustino Urriarte.

Segunda Sección.—*Teatro Principal*.—Presidente, D. José Marcili.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los electores del distrito municipal, en cumplimiento al artículo 51 de la ley.

Alicante 28 de enero de 1871.—**Gaspar Beltrán**.

Don Gaspar Beltrán y Monllor, alcalde popular de esta capital.

Hace saber: Que encontrando algunos inconvenientes para establecer la Mesa electoral del Distrito y Sección de Santa María en la Iglesia de dicho nombre, como se había acordado y anunciado en el ban-

do publicado el dia 18, el Ayuntamiento en sesión de ayer, acordó que la referida Mesa se situe en el vestíbulo del Instituto provincial.

Lo que se publica para conocimiento de los electores del Distrito.

Alicante 28 de enero de 1871.—**Gaspar Beltrán**.

Candidaturas que vota el partido monárquico liberal de Alicante con los pueblos y partidas rurales que corresponden al distrito del mismo para la constitución de las mesas en los colegios siguientes:

CASAS CONSISTORIALES.

Presidente.—Don Juan Javaloyes y Mira.

Secretarios.—Don Rafael Bernabéu y García.—Don Manuel Picayo y López.

SANTA MARÍA.

Presidente.—Don José Corona Blanca.

Secretarios.—Don Soriano París.—Don Carlo Ripo Chápuli.

SAN FRANCISCO.

Primer sección.—Presidente.—Don Ra-

fael Bay y Amaya.

Secretarios.—Don Elio Guillem y Berenguer.

—Don Bartolomé Duran y Aguado.

TEATRO.

Segunda sección de San Francisco.—Pre-

sidente.—Don Cristóbal Pacheco y Vassallo.

Secretarios.—Don Camilo Joven y Pierron.

—Don Francisco Molina y Llorente.

ANUNCIOS.

—A precios convencionales. El pago será ante-

cipado.

COMUNICADOS.—A precios convencionales.

Los comunicados ó escritos de cualquiera especie que se realicen la relación poseen devueltas una cuantiosa recompensa.

He aquí lo que nos comunicó ayer a última hora nuestro corresponsal de Madrid:

Burdeos 30 á las 12.—El telegrama anunciando la resolución del gobierno de París ha sido publicado por carteles en muchas ciudades causando una dolorosa impresión y una gran consternación.

En varias ciudades se han verificado demostraciones en el sentido de la resistencia á todo trance.

En Lisiéux el pueblo ha arrancado los carteles.

Lyon 29 (por la noche).—Las noticias de París han causado una dolorosa impresión. La municipalidad ha determinado pedir la resistencia más energica.

Ha enviado a Burdeos una delegación compuesta de los Sres. Henon, Barrot y Valter.

Un telegrama de Saint Vallier, fechado el 29 dice que los franceses han ocupado de nuevo completamente a Flöis.

Dijon 29 (noche).—Hoy ha habido en una gran extensión un combate de Vanguardias en la dirección de Gray y Pesmes. Han sido capturados cierto número de prusianos.

A su vuelta á Dijon los jefes de nuestras tropas han encontrado el telegrama de Julio Favre produciendo en ellos gran pesar.

Obedecen á las órdenes dadas, y ocupan en deslindar las posiciones.—Fabre.

Hé aquí el manifiesto que ha circulado en la ciudad de Alcoy llamando á los concienciosos á los electores del partido liberal para las presentes elecciones de Diputados provinciales.

Electores: Práximas á verificar las elecciones para Diputados provinciales y sintiendo la necesidad imperiosa de tomar parte en ellas por parte de la población industrial, en que vivimos, varios amigos conciencian el pensamiento de reunirse con el fin de iniciar asunto de tanta importancia, y del concurso de aspiración tan patriótica, solo hasta ayer hasta el momento presente, la Comisión electoral que tiene la honra de dirigir la palabra.

Colocada en un terreno para ella desconocido, hubiera resignado su mandato, si poderosas razones de conveniencia pública no la señalaran en el deber sacrílego que le corresponde cumplir; pero el patriotismo y la abnegación de unos pocos, son siempre útiles e ineficaces, aun en las empresas mas arduas, si el concurso de los buenos ciudadanos no es tan firme y espontáneo como de ellos se espera en la ocasión presente.

Sabido es de todos las violencias y amarguras que ha pasado de reciente nuestra localidad, y si muchas veces se han visto cometidos sensiblemente sus intereses, culpa es de todos aquellos que en momentos críticos y de prueba no han sabido arrojar las armas para llevar la tranquilidad y el consenso á las familias de valor apocalpico y de carácter incendiario.

Para que esos peligros no se reproduzcan en lo sucesivo, es necesario y urgente que el propietario salte de lleno á la senda pública indecorosa y lo esperada de la tiranía de los gobiernos, de mismo desíos del industrial, del comerciante, del obrero y de todas las demás clases sociales: querer que la paz se haga inmigrando en el hogar doméstico, en los círculos y paseos, sin temer una parte activa y decidida en los negocios propios de la localidad, que a los trabajos, en lo mismo que a la paz, se abandonada á merced de los alborotados maestros. Si por la apatía de los unos y la poca indecisión de los otros se pierde mañana comprometida la paz, los intereses comunes que no se quejan el propietario, el comerciante, el industrial, ni el obrero de las calamidades que vean caer sobre si mismos: tiempo es ahora de conjurar todos los peligros, y resistir toda las tempestades y de salvar todos los intereses; á impedirlos se dirigen nuestras aspiraciones y revelado así nuestro pensamiento, no dudamos un momento si quiera que secundaran nuestros esfuerzos todos los hombres honrados.

Aunque que nuestros propósitos puedan con éxito conseguirse, convocamos á todos los aconsejamos de buena voluntad, de intenciones rectas y desapasionadas, para el viernes 27 del corriente y las oraciones, al salón de la Casa-Bolla de esta ciudad, al objeto de aconsejar definitivamente la candidatura para las próximas elecciones de Diputados provinciales, seguros como deben estar que si su concurso nos falta, resignaremos lealmente nuestro mandato, que solo en obsequio del bien público y en un momento dado hemos podido aceptar.

Alcoy 26 de enero de 1871.—Antonio Sempero y Sancho.—Alejo Barceló.—Pascual Aracil.

Alejandro Miró.—Rafael Sanus.—Enrique Pérez.—Pablo García Aura.—Vicente Jordá y Cántó.—Juan Sodar.

Dice un periódico:

Según cartas que hemos recibido de Victoria, es objeto de la atención pública de aquella ciudad el hecho de haberse incendiado el gobernador civil de todos los papeles y efectos (pero no metálico, porque no lo había) de la administración diocesana del obispado, á cargo del canónigo constituyente D. Vicente Manterola. Sobre este acontecimiento circulaban por la población los rumores más extraordinarios. Quién dice que han desaparecido 4 millones de reales producto de la bula de Cruzada de varios años, que se han invertido en preparar la sublevación carlista del verano en aquellas provincias. Quién supone que se han sustraído del mismo fondo de bulas cantidades considerables con las cuales viajan por el extranjero, lujosa, confortablemente y en agradable compañía algunos personajes que más moralidad han predicado desde puestos elevados después de la revolución. Cada cual, en fin, se despacha á su gusto; pero lo cierto es que el asunto se halla envuelto aún en el mayor misterio, si bien debe ser de mucha gravedad, porque así lo indica la importante medida adoptada por el gobernador civil, cumpliendo órdenes muy terminantes, según se dice, del ministerio de Hacienda. Se nos añade que algunos curas de aquellas provincias siguen haciendo pinitos de conspiración en favor del rey de los alcornoques, pero que las autoridades y liberales están muy sobre aviso y dispuestos á sofocar cualquier motín que en el estado tranquilo del país, solo tendría por objeto figurar cuentas y gastos para estafar al pobre Tercer. Se nos ofrece estar á la mira del negocio de los millones de la bula y tenernos al corriente de lo que allí se diga acerca de este curioso escamoteo.

En Madrid se recibió el sábado el siguiente desconsolador telegrama dirigido por la primera autoridad civil de León al señor ministro de la Gobernación:

En este momento recibo parte de que una avalancha de nieve destruyó en el pueblo de Valdeprado, Ayuntamiento de Paramo del Sil, partido de Muriás de Paredes, varias casas, pereciendo cuatro familias que componían 19 individuos, mucho ganado y causado daños de consideración.

Adquiriré noticias que comunicaré á V. E., aunque no con la brevedad que deseo, pues esta desgracia, acaecida en la noche del 19 al 20, no ha llegado á mi conocimiento hasta hoy, por hallarse en la parte de montaña interceptadas las comunicaciones y haber 18 leguas de distancia.

Leemos en un colega:

La conclusión de la guerra franco-prusiana es ya un hecho, pues aun cuando después de capitular el Gobierno de la defensa nacional, intentara el partido rojo mantener una resistencia desesperada es inútil, que no daria otro resultado para la Francia que el aumentar las víctimas que sucumbaron ante la metralla prusiana, con otras sacrificadas por sus propios hermanos, siempre seria tan débil el esfuerzo, que la paz no tardaría ni algunas semanas.

Otra cuestión es la que en estos momentos preocupa á los hombres políticos: subsistirá la república? Todo hace creer que una monarquía liberal, económica y sensata sea quien tome á su cargo la penosísima tarea de cicatrizar las terribles heridas abiertas en todos los miembros de la sociedad francesa. Esta es por lo menos la opinión que hemos oido expresar á muchos hombres importantes de distintas procedencias políticas.

El apellido de Orleans es hoy la única esperanza de la Francia.

El siguiente parte del gobernador del fuerte del Mont-Valerien prueba cuán mortifera fué para los franceses la última salida que hicieron el dia 19:

Comunicación militar.—Mont-Valerien 20, enero 1871, á las nueve y treinta minutos de la mañana.—El gobernador al general Schmitz en el Louvre.—La niebla es muy espesa. El enemigo no ataca. He hecho retroceder la mayor parte de las masas que podían ser cañoneadas desde las alturas, y algunas han vuelto á sus antiguos acantonamientos.

Es indispensable parlamentar al momento en Sevres para un armisticio de dos días que nos permita recogerlos heridos y dar sepultura á los cadáveres. Para esto se necesita á tiempo, esfuerzos, carros con buen ganado y muchas camillas. No perdais tiempo en obrar.

Días después de este aciago hecho de armas, sin viveres y con desórdenes interiores, no queda á París más recursos que capitular.

Monseñor Merode viene á Madrid encargado por S. S. de una misión extraordinaria cerca del rey de España.

Sabía del general Peralta para la capitanía general de Puerto Rico, caso de que el gobierno se decidiera á relevar de aquel cargo al general Baldrich.

«El Cronista» de Nueva-York pide que una escuadrilla respetable pase á las aguas de Venezuela, toda vez que allí ha triunfado la Revolución, y de ella esperan auxilio los insurgentes cubanos.

En el Consejo de ministros celebrado el sábado se acordó conceder un plazo al vapor de guerra prusiano «Augusta» para que abandone las aguas de Vigo.

El vapor prusiano había ya intentado salir, pero sin éxito, á juzgar por el relato siguiente que hace un diario:

«A las cinco de la tarde fondeó ayer la goleta de guerra francesa «Kleber» en el puerto de Vigo, echando un ancla muy próxima al costado de la «Valereuse». Pocos momentos después encendió sus fuegos el vapor prusiano «Augusta», avivando también los suyos el primero de dichos buques, que se hizo á la mar al mismo tiempo que el citado vapor.

Al mismo tiempo, la «Valereuse» hacia señales con cohetes, que debieron ser apreciadas por el «Fernando el Católico», fondeado en las Cies.

A las siete y media de la noche el vapor «Augusta» recaló en su primitivo fondeadero, asegurando su tripulación que el regreso al puerto era fijoado por haber sufrido averías la máquina del buque.

SECCION OFICIAL

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.

Circular.

Cuantas veces se ha consultado la opinión legal del país por medio de unas elecciones generales, otras tantas se mandó á los funcionarios del poder judicial que se apartasen cuidadosamente de la lucha empeñada con tal motivo entre los diversos partidos políticos. Este buen propósito, no siempre realizado, por desgracia, es un dato digno de tenerse en cuenta, porque revela un críteo fijo de parte de todos los Gobiernos en punto tan importante, y porque puede considerarse además como un tributo pagado, aun en las épocas más calamitosas para los derechos del ciudadano, á la libéríma emisión del sufragio.

Hoy que, próximamente la renovación total de la vida política y administrativa de la Monarquía española, coincidiendo con un nuevo reinado y una nueva dinastía, el voto universal va á intervenir de una manera directa en la formación de los Ayuntamientos, de las Diputaciones provinciales y de los Cuerpos colegisladores, deberá imprescindible es en el ministro que suscribe, al dirigir su voz á los encargados de administrar la justicia, no sólo inculcarles la necesidad de que se abstengan de intervenir en las contiendas electorales, sino hacer que este saludable principio sea una verdad en la práctica, para que, siéndolo, tenga el cuerpo electoral una garantía de imparcialidad, y la nación entera un testimonio de respeto hacia su soberanía.

Aún cuando nada dijese relativamente á esta materia el art. 7º de la ley provisional de 15 de setiembre de 1870, bien explicable por cierto: aun cuando ninguna intervención protectora, y por lo tanto desapasionada, atribuyese á los jueces la ley electoral vigente, todavía se deduciría lógicamente de la índole y posición del poder judicial en España la imperiosa obligación en que se encuentra de permanecer digno y imposible en presencia del movimiento político que se prepara, limitándose sus individuos á dar el voto con arreglo á su conciencia. Que no se crea á la par de instituciones que viven de la renovación periódica y se regeneran por las alternativas de la opinión pública, otra institución inamovible fuera del alcance de esas transformaciones, sino á condición de que ella ha de permanecer, sin rozarse con las ardientes exigencias de la política, en la serena y elevada esfera de la imparcialidad y de la justicia, para desde allí amparar los derechos amenazados ó vulnerados de los ciudadanos, y para proteger también los grandes intereses sociales.

Es que la conducta de los funcionarios que dependen de este departamento sea tal cual lo exijen el deber legal y el deber moral brevemente expuestos, se hallan por igual interesados el decoro de la toga que visten y el prestigio del régimen parlamentario, que una vez iniciado en su origen, lejos de asegurarla la noble e íntima unión de la libertad y el orden, sólo produce el odio entre los partidos, el temor en los hombres honrados, el trastorno en todas partes. Dos cosas hay por fortuna fuera de duda, verdaderas

polos sobre que ha de girar en adelante la política española, á saber: la Constitución de 1869 y la dinastía del rey Amadeo I. Todo lo demás bien que importante, reviste un carácter secundario; y no será el Gobierno actual quien trate de inclinar la balanza en favor de sus actos, de sus tendencias ó de sus personas, valiéndose de influencias ilegítimas, cuando del otro lado está la sinceridad del sistema representativo.

A estas reglas claras e inflexibles espera el ministro que suscribe que han de atemperarse los funcionarios del poder judicial en sus diversas categorías. Si alguno, lo que no es de suponer, prescindiese de ellas, una pronta y severa responsabilidad le sería exigida en los términos establecidos por la citada ley provisional de 15 de setiembre y la electoral vigente.

Todo debe cooperar á este apartamiento por parte de los encargados de la administración de justicia. Las disposiciones antiguas y modernas, continuamente invocadas, así lo ordenan el ejemplo de respeto ciego á la ley dado por aquellos que están llamados á aplicarla así lo exige, y el porvenir mismo de la magistratura elevada hoy entre nosotros á institución independiente, así lo recomienda, no pudiendo conservar y robustecer de otro modo, al par de la autoridad legal que ejerce, esa otra autoridad moral que únicamente disierne la opinión á la conducta austera de los que se hallan investidos con tan sagradas funciones.

Dios guarde á V... muchos años. Madrid, 27 de enero de 1871.—Ulloa.—Señor...

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Burdeos 23 (á las tres y 20 de la tarde).—El gobierno ha comunicado á los prefectos y á los generales el telegrama siguiente del señor Julio Favre.

Versalles 28 (á las once y 25 noche).—El señor Julio Favre, ministro de Negocios extranjeros, á la delegación de Burdeos. (Recomendado).—Firmamos hoy un tratado con el señor conde de Bismarck. Un armisticio de veintiún días está convenido. Una Asamblea será convocada en Burdeos para el 15 de febrero. Hacemos conocer esta noticia á Francia; mandad ejecutar el armisticio y convocad á los electores para el 8 de febrero. Un miembro del gobierno va á salir para Burdeos.

Burdeos 29 (á las siete y 35 de la tarde).—Esta tarde se ha verificado una reunión pública en el gran teatro. La asamblea ha protestado unánimemente contra el armisticio y ha votado una resolución pidiendo:

1.º La continuación del poder en manos de Gambetta.

2.º La Guerra á todo trance.

3.º La reunión en Burdeos de un comité de salud pública cuyos miembros serán nombrados por las asociaciones republicanas de las principales ciudades de Francia.

Una diputación ha llevado estas resoluciones á Gambetta.

Después se ha verificado delante de la prefectura una manifestación en honor de Gambetta. Un miembro de dicha manifestación ha anunciado que el Sr. Gambetta no podía presentarse por estar ligeramente indisposto físicamente y mucho moralmente. Espera á tomar una decisión para hablar al público. Tiene necesidad de reunir sus fuerzas para poder después consagrarse enteramente á la salvación de la república.

La mucha umbra contestó con los gritos de «viva Gambetta, viva la república».

No ha habido trastornos apesar de la agitación.

El orden material es perfecto.

Burdeos 29 (á las ocho y 30 de la noche).—Un despacho del Sr. Maquin fechado en París el 27, recomienda al delegado del ministerio de Comercio de Burdeos que encargue á los diferentes puertos que caíven con la mayor prontitud vivieres para París, particularmente trigo y harinas.

Londres 29 (por la linea continental).—Una carta de lord Granville al conde de Bismarck suplica á este que dé las órdenes oportunas, a fin de que no sufran ningún entorpecimiento los convoyes de vivieres que procedentes de Inglaterra se envíen á París.

El Times publica el siguiente telegrama:

Versalles 27 (noche).—El Sr. Favre ha vuelto hoy á las ocho de la mañana, acompañado del general Beaumont y de otros oficiales. Se convino en un armisticio, que se pondrá inmediatamente en vigor en to la Francia.

El mismo día reinaba grande agitación en París. Si Francia, añade el Times, acepta la posición de beligerante vencido, nosotros no estamos desarmados.

Los votos de Inglaterra en favor de una paz honrosa, se harán oír.

El Standard cree que no tendrán éxito las negociaciones relativas á la capitulación de París. «El gobierno de Mr. Gladstone no ha respondido, añade dicho periódico, al llamamiento del país en favor de Francia. Nuestro leal aliado tenía derecho á nuestros buenos oficios. La conducta de Prusia no podrá olvidarse durante veinticinco años. Por todas partes dejó huellas de sangre, ruina y desolación. Esperamos que el ministerio adoptará la política que reclaman el honor, el deber y los intereses de Inglaterra. De lo contrario, la caída del ministerio está próxima.

Los demás periódicos tributan un homenaje al heroísmo de París durante el sitio.

Burdeos 29 (á las tres y 30 tarde).—El telegrama del Sr. Julio Favre está precedido de la comunicación siguiente:

La delegación del gobierno establecida en Burdeos, que hasta ayer no tenía sobre las negociaciones establecidas en Versalles más datos

que los publicados por la prensa extranjera, ha recibido esta noche el siguiente telegrama que comunica al país tal como lo ha recibido.

(Hé aquí el telegrama comunicado esta noche):

Grupos numerosos rodean los carteles. Todo el mundo está consternado.

Ha habido manifestaciones de varios batallones de la guardia nacional en contra de la paz.

Varias reuniones públicas verifican actualmente. Créese que los oradores hablarán enérgicamente contra la paz.

Asegúrase que el individuo del gobierno de París que vendrá á Burdeos será el Sr. Ernesto Picard ó el Sr. Julio Simón.

Lo más probable es que sea el primero.

SECCION DE NOTICIAS.

Los prusianos han organizado en todos los departamentos invadidos una Guardia nacional movilizada, formada con los naturales del país, á los que impone la responsabilidad de los convoyes que están encargados de escoltar.

Es un rasgo que prueba el ingenio de los invasores y la falta de energía patriótica de los campesinos invadidos.

Todas las oficinas de las provincias ocupadas son prusianas; pero, hecho curioso y significativo, la justicia se administra por orden especial del gobierno de Versalles en nombre de Napoleón III.

— Dice un periódico de Burdeos:

«A consecuencia de los fuertes fieles que han reinado en Francia, parece que se gradúan las pérdidas que ha tenido el ejército prusiano en unas 1.200 plazas por día.

Es de suponer que lo mismo haya sucedido al ejército francés.

— De una correspondencia que de Vich remitió á la «Diaria de Burdeos» con fecha 24 del actual, tomamos lo que sigue:

Si nada de particular sucede entre nosotros, no se puede decir lo mismo en algunos de los pueblos del contorno, cuyos propietarios se ven vejados por grandes cuadrillas de hombres regularmente organizados, y obligados á entregarles leña, ó 2 rs. por individuo. Propietario ha habido y alcalde que ha debido entregar de una vez siete corpulentos robles; otro propietario 202 reales por ser 101 los que formaban la comitiva, mandada por su jefe, con corneta etcétera.

— Se me ha dicho que la autoridad ha tomado acera de este particular medidas, las que son absolutamente necesarias, si se quiere evitar algún conflicto. Si no fuere cierto, si la autoridad dejase abandonados á sus esfuerzos á los habitantes del campo, no sería extraño que desbíos deplorar algún grave acontecimiento supuesto que los agraviados tienen armas, y si años se reúnen para exigir, los otros podrán reunirse para negar y defenderse, haciendo de este choque escenas de sangre, que aun puedan evitar la cordura de las autoridades si la emplean desde luego.

— El sábado último, los propietarios que sostienen la ronda de vigilancia se reunieron para nombrar la junta de empleados, siendo elegido presidente D. José Miguel Cirera, y para vicepresidente D. Joaquín Villarubia, personas ambas muy consideradas en el país.

— Procedimientos republicanos. Hé aquí algunos detalles acerca de la prisión del Sr. Filon preceptor del principa imperial:

— Ante todo, le condujeron á la prefectura del departamento de Maine y Loire, introduciéndole en el gabinete del Sr. Engelhard. Seguía un breve diálogo:

— ¿Qué venias á hacer aquí? pregunta el prefecto.

— Venía á reunirme con los Guardias móviles, á fin de servir á mi patria.

El prefecto agita la campanilla. Entra un individuo de mala catadura; luego otro y otros hasta seis. En presencia de aquella fuerza armada el prefecto de la república se acerca al Sr. Filon, le introduce banitamente la mano en los bolsillos, se apodera de sus papeles, del dinero que llevaba, del reloj, la sortija etc., y le manda conducir á la cárcel.

En ella permanece el infeliz detenido ocho días sin obtener explicación alguna, hasta que por último, llegó un despacho de Burdeos, firmado por Gambetta, en que se ordenaba expedir un auto de sobreseimiento. Expedido este, sacaron al Sr. Filon de la cárcel, y entre dos gendarmes le llevaron á Saint-Malo con orden de salir inmediatamente de Francia.

— Las noticias de Venezuela son del 24 de diciembre. Maracaibo se había rendido con todas sus fortalezas, así como la marina. Guzman Blanco es ahora presidente de la república.

— En Puerto Príncipe (Haití) había tranquilidad perfecta el 22 de diciembre, fecha de las últimas correspondencias.

El exceso de lluvias había producido muchas crecientes de ríos en la parte Nort, las cuales, causaron algún daño á las siembras.

El 18 se celebró en la capital la caída de Salavache.

— Hemos recibido noticias de París procedente de una carta periódico, ó sea la «Gazette des Absents», fechada el

franco los 300 gramos. A la vez disponía que se hicieran visitas ó requisas en las casas de todos los vecinos ausentes de París, para buscar combustibles, comestibles, líquidos y demás artículos que pudieran aprovecharse para el abastecimiento de la capital.

—Las calles de París hacia tiempo que no se alumbraban ya con gas, por falta de medios para hacerlo. En su defecto se habían colocado 35.000 faroles de lucilina, repartidos en todos los barrios de la capital.

—El pan que se vendía para todas las clases de la sociedad, se componía: de 50 partes de trigo, 30 de arroz y 20 de avena. Había también pan exclusivamente de arroz, de lo cual se hacía buen consumo.

—Continuábano con gran escrupulosidad los recuentos de caballos, y se esperaba el término y resultado de esta operación para matar un gran número de ellos, con destino á carnes saladas y conservas alimenticias, como ya se había hecho otras veces. Esta medida se adoptaba con el doble objeto de proporcionarse dichas conservas y economizar la avena del pienso, que era necesaria para la panadería.

—Las lechugas, que se cultivaban en algunos puntos de la ciudad se vendían ya en el mercado, en el cual no había más verduras ni ensaladas que el apio; pero eran sumamente pequeñas, dice la *Gacette des Absents*, y costaba cada una 7 rs. Las setas frescas se conseguían por 12 rs. la libra, y parecían baratas; las cebollas se pagaban a 24 rs. el litro.

—El bombardeo, que parecía haber afejado algo, se hizo mas vivo y mas nutritivo desde la noche del 17 al 18, causando graves daños en el barrio de Notre-Dame-des Champs. Cinco casas del boulevard Montparnasse y siete de la calle de Rennes habían sido destrozadas y hasta otras 30 mas sufrieron daños mayores ó menores. Las granadas caían en muchos edificios y establecimientos públicos, particularmente en las dependencias del hospital de Inválidos, depósito de vinos, jardín de Plantas y panadería central, que parecía ser el punto objetivo de los prusianos.

En la estación de Orleans cayeron una tras otra tres bombas, casi en un mismo punto. Las víctimas del 17 al 18, fueron: un niño muerto y dos heridos; una mujer muerta y siete heridas, cuatro hombres muertos y cinco heridos.

—De los animales de diferentes especies que había en el Jardín de Plantas, quedaban aun bastantes el dia 21, mediante los esfuerzos que se hacían para alimentarlos.

Muchos perecían, y otros se destinaban al matadero. En el jardín de alimentación apenas quedaba ninguno. Ultimamente se habían matado para comer dos elefantes pertenecientes al mismo. Casi todos los animales que se conservaban en él habían tenido igual destino,

GACETILLA.

Baile.—El de máscaras anunciado para mañana, en el teatro Principal se ha suspendido, con motivo de las presentes elecciones provinciales, hasta el domingo próximo en que tendrá lugar.

Tenemos entendido que la sociedad que ha tomado á su cargo este recreo, no ha escaseado medio alguno para que tenga toda la brillantez de los mejores en su género: tanto el decorado, que es del mayor gusto, como la música, nueva, casi en su totalidad, no dejarán nada que deseas al alegre público de esta capital.

Entre la multitud de lindas pollas que sabemos han de asistir, hay una, cuyo caprichoso traje, de gran coste, llamará muchísimo la atención.

Animo pues, y á divertirse el domingo por la noche en nuestro elegante coliseo.

Ceremonia fúnebre.—Según nos escriben de Relieu, las exequias del general Prim, han tenido lugar en aquel pueblo con extraordinaria pompa. En medio de la nave de la iglesia se erigió un elegante catafalco adornado con insignias militares, y la misa de requiem que se consagró al ilustre finado, se cantó con toda la solemnidad que el acto requiere. La concurrencia que asistió á los funerales del ilustre marqués de los Castillejos fué numerosa.

Casino.—Según parece, esta sociedad dará su segundo baile el próximo jueves, al que creemos asistirá una numerosa concurrencia.

También se agita el pensamiento de dar en breve algunos conciertos, siendo uno de los primeros en la cuarenta, en el que se ejecutará una misa sacra. Al efecto se van á invitar á los señores filarmónicos que pertenecen á esta sociedad para que empiecen á ocuparse del pensamiento que nos parece muy oportuno.

La Ilustración Española y Americana.—El último número que hemos recibido de este acreditado periódico ilustrado, contiene grabados notabilísimos, sobresaliendo por su singular mérito y verdad, el triste cuadro de la visita del Rey Amadeo á la atrabillada y afligida duquesa de Prim y á sus desconsolados hijos.

Dicho periódico, que compite con los mejores de su género de los conocidos hasta hoy en el extranjero, ha adquirido una gran reputación europea. Damos la enhorabuena á su celoso e ilustrado director D. Abelardo de Cálos.

Allá va eso.—Se ha echado á volar por algunas partidas rurales de esta comarca, la fila inocente de que el Rey, ó el Gobierno, ó el País, han decretado una quinta de cien mil hombres desde 19 á 23 años, y que para contrarestar esta medida es necesario votar contra el Gobierno. Soooooooo....

Actualidades.—Asusta recordar el número de importantes fortalezas perdidas por Francia en esta guerra. Los alemanes han tomado á Metz, la nucatónada; Strasburgo, Schelestadt Soissons, Laon, Montmedy, Mezieres, Amiens y Perona. Están sitiada Paris, Belfort, Longwy, y amenazadas Cambray, Douai, Arras, además de Roeroy y Givet, e. que ya entrarán, quedando solo Langres, que aun no se ha rendido, Lilla, Valenciennes, Lyon, Tolón, Brest, Cherburgo, Calais y demás puertos.

Para que todo sea extraño en esta guerra, con cuatro escuadras la Francia en los mares, que nada han hecho, no han podido impedir que una fragata prusiana capture en sus costas un buque mercante, y que otras amenacen capturar los grandes vapores que llegan de América cargados de cañones y fusiles.

Un episodio del bombardeo.—Un comandante e Guardias móviles, habiendo recibido la visita de su mujer, convivió á almorcázar á algunos oficiales amigos suyos.

Apenas se habían sentado á la mesa, una granada cayó en medio de ellos, y, al estallar, mató á seis de los convidados.

El anfitrión y su esposa salieron ligeramente heridos.

Lotería.—Hé aquí la lista de los números que han sido agraciados con los premios mayores en el sorteo de la lotería celebrado el lunes:

Número 10.661, 80.000 pesetas, Cartagena; 24.755, 50.000, Barcelona; 24.653, 25.000, idem; 15.811, 10.000, Madrid. Con 3.000 pesetas: 19.231, Santander; 1.217, Oviedo; 23.631, Puentearcas; 3.404, Madrid; 23.510, Sevilla; 16.767, Madrid; 21.719, Cádiz; 8.151, id; 26.986, Madrid; 28.493, Granada; 13.185, id; 9.680, Barcelona; 12.657, Madrid; 16.264, id; 4.486, Valencia; 15.037, Cádiz; 700, Jerez de la Frontera; 28.862, Madrid; 7.098, Zaragoza; 10.226, Barcelona; 13.841, Estepona, y 19.925, Gijón.

El siguiente sorteo se celebrará el dia 10 de febrero de 1871, constando de 15.000 billetes, al precio de 6 pesetas cada uno.

Consta de 753 premios, distribuyéndose en estos 675.000 pesetas.

Los premios mayores ascienden á 15.

Los billetes estarán divididos en décimos á 6 pesetas.

Suceso trágico.—En Berlin ha ocurrido el siguiente:

El barón Mialtzahn, mariscal de la corte y gentil hombre de la princesa Alejandrina, estaba arruinado por las deudas. Viéndose apremiado por sus acreedores, los citó para una magnífica comida en el castillo de Bellevue, donde habitaba.

Después de hacerles presentar sus cuentas y al servir el Champagne, se retiró el barón tranquilamente á su dormitorio y se levantó la tapa de los sesos.

VARIANCIAS.

ESCURSIONES EN EL INTERIOR DE PARÍS

MRSEO DE NIEVE.

Un pintor amigo nuestro vino á buscarnos ayer con objeto de conducirnos al bastión 85, donde según él, debíamos ver un objeto interesante; pero era necesario darse prisa, porque la noche llega pronto en estos tristes días de diciembre, y porque además cualquier cambio de temperatura podía destruir instantáneamente el objeto de nuestra peregrinación.

Pusimos, pues, inmediatamente en camino, maldiciendo la lentitud con que caminaba nuestro pobre caballo de alquiler que patinaba sobre la nieve endurecida, tanto mas resbaladiza, cuanto mas nos acercábamos á las calles desiertas de los barrios inmediatos al Luxemburgo y el Observatorio. Escaso era el número de los que por aquellos sitios transitaban, pero en cada falaza, en cada encrucijada, en cada trozo de terreno favorable al desarrollo de las maniobras militares, veíanse pelotones de guardias nacionales haciendo el ejercicio sin cuidarse del intenso frío que aquellos en parajes reinaba.

Luego que hubimos llegado al camino de ronda de las fortificaciones, abandonamos nuestro vehículo, cuyo caballo había venido al suelo, y nos apresuramos á seguir á nuestro amigo el cual nos condujo al sitio donde se encontraba la curiosidad que nos había anunciado y que indudablemente merecía el paseo que acabábamos de dar.

Contiene la séptima compañía del 19. batallón de la Guardia nacional un gran número de artistas, pintores y escultores, á quienes no podía menos de cansar y pronto las monótonas peripecias del eterno juego de la rayuela y que forzosamente habían de buscar otras distracciones para matar el tiempo de una guardia á otra. La pipa, un jarro, un cigarro, ayudan un tanto á pasar mas llevaderas las horas; igual efecto surten las discusiones políticas y las artísticas; pero en último caso no es posible estar siempre fumando, discutiendo ó durmiendo.

Por qua feliz casualidad ha caido en estos últimos días en París una gran cantidad de nieve que aun cuando casi derretida ya en el interior de la ciudad se conserva todavía en algunos sitios de las murallas espuestos á los vientos helados que vienen de la campiña; y como en los artistas, por entrados que sean en años, encontraréis siempre algo del niño, les faltó tiempo para ver aquella magnífica sábana blanca para pensar en la distracción que podría proporcionarles una batalla con proyectiles nevados.

Formaronse inmediatamente dos campos que se ocuparon, con toda actividad, en convertir en proyectiles los copos de nieve recogidos en la explanada de las fortificaciones.

El combate era luminoso cuando se oyó una voz que gritaba: «No será mejor hacer una estatua con todos los copos de nieve ya recogidos? La idea fué aceptada, porque casualmente se hallaban de guardia Mr. Falguiere, Moulin y Chaupe. Constituyóse á toda prisa una especie de almacén con trozos de madera, recogidos aquí y allá, y empezaron á levantar la estatua con los montones de nieve acumulados para la pelea.

M. Falguiere hizo una estatua de la resistencia, y M. Moulin un busto colosal de la república.

Dos ó tres horas bastaron para que aquellos eminentes artistas vieran realizada su inspiración que pocas veces ha sido mas afortunada. Por lo demás, no ha sido esta la primera ocasión en que artistas de primer orden se han dignado dar forma á ese mármol de Carrara que baja del cielo convertido en polvo centelleante.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

Para satisfacer un capricho de Pedro de Medicis, Miguel Angel, modeló con nieve en el patio de palacio una estatua de dimensiones colosales y aquél fuego del insigne escultor, en el cual brillaba toda su inspiración y todo su genio, le valió el favor del nuevo gran duque que le protegió del mismo modo que lo había hecho su antecesor Lorenzo el Magnífico.

MOVIMIENTO DEL PUERTO.

Buques entrados y despachados hasta las cuatro de la tarde en el dia de ayer.

Entrados.

Goleta inglesa Lycurgos, c. W. Blake, de San Juan de Terranova, con bacalao, á Wethi.

Vapor Guadalete, c. M. G. Boix, de Valencia, con efectos, á Faes hermanos y C. A.

Laud Maximiliano, p. J. Bas, de Jávea, con lastre, á J. Mas.

Salidos.

Vapor Guadalete, c. M. G. Boix para Cartagena, con efectos.

Laud Sangre, p. J. Lopez, para Argel, con vino y efectos.

Id. Maximiliano, p. J. Bas, para Jávea, con cebada.

Poleta gol. Invencible, c. J. Aveno, para Sevilla, con lastre.

SECCION LOCAL.

Dirección del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el dia de hoy á las 11 de la mañana es el siguiente:

Existencia de agua 7 1/2 palmas - Pared descubierta 87 1/2. — De ciento 103 idem.

Entran 1 hilas fuerte. — Sale 1 1/2 hilas.

Lo que se anuncia para copamiento de los interesados.

Alicante 20 de enero 1871.—El Director interino Domingo Morello y Segura.

TRENES.

SALIDAS. LLEGADAS.

Madrid y Valencia. Tren correo... 10 45 m. Tren mixto... 4 tarde.

Madrid y Valencia. Tren mixto... 8 y 5 m.

Madrid y Valencia. Tren correo... 4 y 20 tr.

Madrid y Valencia. Tren correo... 4 y 20 tr.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.

San Ignacio, opispo.

CULTOS.

En la Colegiata y en la parroquia de Santa María, los oficios del dia á las nueve y 1/2.

ÚLTIMA HORA

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Servicio particular del Eco.

Madrid, 31.

Los prusianos han ocupado los fuertes de París.

La Asamblea convocada en Burdeos comenzará nombrando Gobierno provisional.

Faltan noticias de Francia.

Según noticias de origen prusiano Bourbaki en sus últimos encuentros ha perdido 10.000 hombres.

Los ministros se ocupan en la circular para las elecciones.

Los buques

